

新华社北京12月22日电 经党中央批准，中央党史和文献研究院编写的《中国共产党历史》第三卷上册，由中共党史出版社正式出版，即日起在全国发行。

编写《中国共产党历史》第三卷，是继《中国共产党历史》第一卷、第二卷之后，党中央交给中央党史和文献研究院的一项重要政治任务。习近平总书记对续写党的红色家谱高度重视，多次作出重要指示予以具体指导，为编写工作指明正确方向、提供根本遵循。

《中国共产党历史》第三卷上册记述中国共产党从1978年12月党的十一届三中全会到1989年6月党的十三届四中全会的历史，约42万字，收录图片36幅，重点展现了以邓小平同志为主要代表的中国共产党人，团结带领全党全国各族人民，深刻总结新中国成立以来的历史经验，围绕什么是社会主义、怎样建设社会主义这一根本问题，立足中国国情，借鉴世界社会主义发展经验教训，创立邓小平理论，成功开创中国特色社会主义的历史进程。（下转第3版）

## 吾悦广场：焕新漪汾商圈

商贸活则经济活，实体兴则产业兴。近年来，太原市紧扣消费升级趋势，以商贸经济全面发展为引擎，全方位培育、全区域发力，通过加速引导商业综合体差异化协同发展，引入首店经济、发展夜间经济、开辟消费新场景等举措，推动商贸业全面升级，构建多元供给、辐射范围更广的商业圈，以此满足群众多元化、个性化、高品质的消费需求，提升区域商圈能级，推动消费市场热力持续提升。即日起，本报推出“商贸经济赋能高质量发展”系列报道，展现太原商贸经济向“新”生长，实现高质量发展新气象。

每一个城市都需要一个符号去印刻世界，代表城市的骄傲，成就城市封面。

在太原人的记忆里，漪汾商圈向来就是西北部的核心发展地，早在亲贤长风商圈、万达广场以及长风商务区尚未崛起之前，在太原人心中，漪汾街一度被认定为“繁华”的代表。以前的漪汾桥、滨河体育中心、太原广播电视台、华宇购物广场等标志性地标建筑，曾寄托着一代人的情怀，也见证着漪汾街的变迁。然而，随着各大新型商业综合体的落成，这个老商圈一度失去了竞争力，许多人甚至以为西北部的“繁华”已经要成为过去式了。不曾料到，随着这座崭新的城市商业综合体——太原吾悦广场拔地而起，漪汾商圈又重新焕发出活力风采。

“摩天轮、亲子乐园、失重餐厅、空中花园……在这里，吃喝玩乐购，都可以‘一站式’实现。”12月8日，家住千峰北路涂纶厂小区9号楼的杨玲又和老公到马路对面的吾悦广场步行街去转转。“够新够潮！逛街，已经成为生活的一种休闲方式。”自太原吾悦广场建成以来，杨玲隔三岔五就会去转转，毕竟这个商业综合体就建在家对面，而且它不仅是一个消费场所，还是一个融合了社交、休闲、娱乐的综合空间。“不仅是我，附近的居民来逛，最大感受是新颖，很多品牌都是以前在太原没有见过的，来到这里就好像站在了潮流前线，让生活也变得多姿多彩。”

往日繁华的漪汾商圈回来了。作为新城集团标杆项目，首座“室外街与大商业”同时投运的吾悦广场，以“情绪审美共创中心”的生活理念，打造太原城市潮流社交新地标。这个有特色、可体验、能消费又具有一定文化魅力的综合体空间，如同把人们生活放进了一个缤纷多彩的“万花筒”。一时间，所在的漪汾商圈犹如“老树开新花”，太原西北部的商业气质更是焕然一新。城市景观和商业发展迎来一次飞跃，也为太原带来了更多幸福和活力。

### 店与城“双向奔赴”

商圈，被称为城市的“客厅”，是一座城市的重要经济元素，见证并影响着城市经济尤其是服务业的发展。在加快打造国家区域消费中心城市过程中，太原市通过实施消费提质扩容行动，打造商圈消费矩阵。这些不断提档升级的商圈，如何获得更多消费者的青睐，抢到更多的市场份额？（下转第2版）

### 商贸经济赋能高质量发展 ①

### 生活放进“万花筒”

建筑是城市变迁的演绎者，更是城市生命脉搏的延续

城市增添了一道亮丽的商圈风景线，也为周边市民提供了一个全新的消费和休闲场所，其多元化的“顶流”业态和呈现出的“花样”活力，让她在自己家门口，刷刷步数，就可以逛街、购物、吃饭、健身、看电影、K歌、玩VR游戏……这样的生活如同放进了一个缤纷多彩的“万花筒”。

本报讯 12月19日消息，为发挥住房公积金支持新市民、青年人、各类人才解决住房问题的作用，即日起，根据太原市住房公积金管理中心发布的《关于提取住房公积金直接支付保障性租赁住房租金的通知》，市民可提取住房公积金直接支付保障性租赁住房租金。

根据《通知》内容，缴存人租赁已与太原市住房公积金管理中心签订《提取住房公积金直接支付保障性租赁住房租金合作协议》的住房，可以申请提取本人住房公积金账户内的存储余额，用于直接支付保障性租赁住房的房租租金。申请人须符合如下条件：符合太原市保障性租赁住房的申请条件，并按规定办理房屋租赁手续；单位缴存住房公积金的申请人，在公积金中心连续足额缴存住房公积金3个月；申请人租赁合同期内无其他租房提取记录且住房公积金账户无担保、无冻结、无贷款。对于符合条件的申请人，公积金中心按照其申请的金额一次性划转至保障性租赁住房出租机构约定账户。

如需提取公积金支付保障性租赁住房租金，需在签订租赁合同时提出申请，且提取金额不得超过房屋租赁合同期内应支付的实际租金和申请人公积金账户可用余额。公积金账户缴存余额应大于合同期内租金，且账户余额最少保留100元。（贺娟芳）

### 公积金可支付 保障性住房租金

### 唱响中国经济“光明论”

### 太钢两项“全球首发” 通过评审

本报讯 记者12月19日从太钢获悉，在刚刚结束的太钢2024年第二批首发产品暨“标志性技术”专家评审会中，太钢2项“全球首发”和3项“国内首发”产品以及7项“标志性技术”通过评审认定。

本次评审依照《太原钢铁(集团)有限公司首发产品认定管理规定》《太原钢铁(集团)有限公司标志性技术突破认定管理规定》等制度开展认定。最终海上光伏支架用TOPS铁素体不锈钢、低强度无相变强化高成形性不锈钢BMFS-1等2项产品通过全球首发产品认定；S32202经济型双相不锈钢板材、超纯铁素体不锈钢425M等3项产品通过国内首发产品认定；高镍奥氏体不锈钢热处理技术、镍基合金系专用保护渣自主研发与应用等7项技术通过标志性技术认定。

2024年，太钢集团已完成7项全球首发产品、8项国内首发产品以及7项标志性技术评审认定，高质量、高标准圆满完成年度目标任务。（孙耀星）

### 太重产品挺进火电领域

本报讯 12月18日，太重油膜分公司试制的汽轮机（现代火力发电厂的主要设备）滑动轴承，通过了用户的严格检验，成功斩获火电领域第一笔订单，这也是太重轴承在汽轮机上的首次应用。就在前不久，太重还成功完成了多个高端汽轮机转子订单，包括重量最大的百万千瓦转子钢锭。至此，太重汽轮机“轴承+转子”组合成功解锁火电领域，在能源市场迈出了极有意义的一步。

与轧机油膜轴承的低速重载工况不同，汽轮机滑动轴承属于高速轻载工况。这意味着在制造过程中，零件的任何微小偏差都可能对高速旋转中的叶片产生巨大影响。因此，这对轴承组合在整个机组的稳定运行中扮演着至关重要的角色，而太重凭借极致的工艺与品质，成功赢得了用户的信赖。

此次试制的滑动轴承采用了先进的工艺和技术，工艺人员在材料上大胆创新，使用了特殊材料来改进产品性能，使得太重滑动轴承具备了高承载能力、低摩擦系数和长寿命等优点。（张秀丽）

### 小店区

12月20日，小店区委举行专题学习会，传达学习中央经济工作会议精神。会议提出，要科学把握“实施提振消费专项行动”“以科技创新引领新质生产力发展”“更加积极的财政政策”等政策取向，积极争取国家和省、市支持，努力在全省全市推动高质量发展、深化全方位转型中当好排头兵、走在最前列。

### 迎泽区

在近日发布的2024年全国综合竞争力百强主城区榜单中，迎泽区连续三年成为全省唯一上榜主城区。榜单由华夏智库授权根据中国社会科学院《中国县域经济发展报告》指标体系编制而成。在对地区生产总值350亿元以上的新城区和700亿元以上的主城区综合竞争力指数测算的基础上，形成2024年榜单。（下转第3版）

### 建设国家区域中心城市 再现“锦绣太原城”盛景



吾悦广场外景。张昊宇摄

“吃喝玩乐学一应俱全，还有很多亲子项目和活动，主打一个高质量陪伴。”在太原市千峰北路与漪汾街交叉路口的吾悦广场5楼，林睿放下手中的奶茶，朝着正在攀岩的女儿挥舞手臂，为她加油鼓励，“要有勇气挑战自己”！半小时后，11岁的女儿攀岩完毕。林睿还准备带着女儿到4楼的小象动物园去遛娃撸宠，然后再在商场里选一家特色餐厅，美美饱餐一顿。

林睿家住漪汾街北美枫情小区，紧邻重量级商业综合体太原吾悦广场。她发现，自今年4月广场建成后，不仅为

### 央媒 看太原



12月22日，在汾河太原清徐段，成群的鸟儿嬉戏、翱翔，构成一幅美丽的生态画卷。近年来，太原市全面推进汾河流域生态保护与修复治理，汾河生态环境不断改善，也为鸟类提供了安居家园。李学军 宋卫东 摄影报道